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Ata da Sexta Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos quinze de março de dois mil 

e onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador Reynaldo 

Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal Dr. 

Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alfredo Chiavegato 

Neto para proferir o seguinte texto: Salmo 34(33)  “Vou bendizer ao Senhor o 

tempo todo, seu louvor estará sempre em minha boca. Eu me orgulho por causa 

do Senhor: que os pobres ouçam e fiquem alegres. Repitam comigo: o Senhor é 

grande! Juntos exaltemos o seu nome. Consultei o Senhor, ele me respondeu, e 

me livrou de todos os temores. 
 
Olhem para ele e ficarão felizes, o rosto de 

vocês não ficará envergonhado. Este pobre gritou, Deus ouviu, e o salvou de 

todos os apertos.  O anjo do Senhor acampa ao redor dos que o temem, e os 

liberta. 
 
Provem e vejam como o Senhor é bom: feliz o homem que nele se 

abriga. 
 
Tema ao Senhor, povo consagrado a Deus, pois nada falta aos que o 

temem. 
 
Os ricos empobrecem e passam fome, mas nada falta aos que buscam o 

Senhor. 
  
Filhos, cheguem perto e me escutem: vou ensinar a vocês o temor do 

Senhor. Quem de vocês não deseja a vida? Quem não quer vida longa para 

prosperar?
  
Então guardem a língua de falar mal e os lábios de dizer mentiras. 

 

Evitem o mal e pratiquem o bem, e sem descanso procurem a paz. 
 
O Senhor 

cuida sempre dos justos, e ouve atentamente seus clamores. O Senhor enfrenta 

os malfeitores e apaga da terra a lembrança deles. Os justos gritam, o Senhor 

escuta, e os liberta de todos os apertos. 
 
O Senhor está perto dos corações 

feridos, e salva os que estão desanimados. O justo sofre muitas desgraças, mas 

de todas elas o Senhor o liberta; 
 
Deus protege os ossos do justo: nenhum deles 

será quebrado. 
 
O mal causa a morte do injusto; os que odeiam o justo serão 

condenados. Deus resgata a vida de seus servos, e os que nele se abrigam não 

serão condenados.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, 

onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino 

Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison 

Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva 

Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em 

licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. O Vereador Airton Braulino Jorge chegou à 
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Sessão ao término da leitura das correspondências de diversos. Constatando 

número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a 

proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, 

dando início ao Expediente: primeiramente, foi colocada em votação a Ata da 

Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo 

Plenário e assinada pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura 

da Matéria Constante do Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de 

Sá pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II 

do Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura do Projeto, dos 

Requerimentos, das Indicações e das Moções dos Senhores Vereadores, bem 

como das correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como 

constavam na pauta; em discussão e votação o requerimento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir, foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras dos Senhores Vereadores: Projeto de Resolução do Sr. 

Airton Braulino Jorge que disponibiliza canções da Música Popular Brasileira 

antes do início das sessões ordinárias nas dependências da Câmara Municipal 

de Jaguariúna e dá outras providências; depois de lido foi o mesmo 

encaminhado para as Comissões Permanentes para parecer; Requerimentos: 1. 

Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e 

Viagens Ltda. colocar no transporte coletivo de Jaguariúna a Holambra e vice-

versa, ônibus com melhores condições mecânicas e de conforto (com cópia para 

a EMTU); 2. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando à 

Associação Santa Maria de Sáude – ASAMAS – OS fixar o horário do jantar 

dos funcionários, no período das 20h00 às 23h30, eliminando o horário das 

00h00 até às 2h30, como é atualmente; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

solicitando à Agência Brasileira de Correios e Telégrafos a entrega de 

correspondências no Bairro Colméia, bem como informar por que até hoje 

aquele bairro não é agraciado com essa benfeitoria; 4. Da Sra. Maria Nalva 

Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o devido 

cumprimento da Lei nº 1.476/2003, que dispõe sobre controle das populações 

animais, bem como sobre prevenção e controle de zoonoses no Município, e dá 

outras providências. Indicações: 1. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal limpeza dos terrenos baldios na Vila Jorge 

Zambom; 2. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal poda do mato ao redor do ponto de ônibus localizado na Vila Jorge 

Zambom; 3. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo 

Municipal passar a máquina e cascalhar toda extensão da estrada de acesso às 

chácaras de Recreio Floresta, bem como limpar as margens do rio 
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Camanducaia, naquele bairro; 4. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando ao Executivo Municipal operação tapa buracos na esquina das ruas 

Januário Eliseu de Navarro com Joaquim Pinto Andrade, em frente ao nº 270, 

no Jardim Botânico; 5. Do Sr. Edison Cardoso de Sá solicitando ao Executivo 

Municipal construção de uma lombada na rua Souza, em ponto estratégico, 

entre o Bairro Mário Finotelli e Jardim Imperial; 6. Do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal que os sacos distribuídos 

às residências que participam do Programa “Eu Reciclo”, possam ser lavados 

ou mesmo trocados com certa frequência, antes de serem devolvidos aos 

colaboradores; 7.  Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao 

Executivo Municipal rondas em frente à E.E. “Profª. Júlia Calhau Rodrigues”, 

no bairro Dom Bosco, nos períodos de entrada e saídas de alunos; 8. Do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

sinalização urgente no cruzamento da Avenida Januário Eliseu de Navarro, 

próximo à quadra de esportes da E.M. “Profª Maria Tereza Piva”, no bairro 

Nova Jaguariúna; 9. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao 

Executivo Municipal solucionar o problema do “alagamento” na rua Atílio 

Siste, no bairro Florianópolis; 10. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando 

ao Executivo Municipal elaborar competente projeto de lei que institua a 

criação de um canil destinado a recolher animais abandonados e, 

posteriormente, promover a sua doação. Moções: 1. Do Sr. Airton Braulino 

Jorge de congratulações e louvor à Secretaria de Saúde pela implantação do 

PRO – Programa de Redução da Obesidade, bem como ao Sr. Dr. Osvaldo 

Lustre Junior, líder do PRO. 2. Do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo 

passamento da Sra. Lourdes da Conceição Ribeiro Mantovani, acontecido em 7 

de março do corrente, aos 71 anos de idade; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama de congratulações e louvor a Secretaria de Turismo e Cultura pela 

participação e apoio no evento em comemoração ao Dia Internacional da 

Mulher, realizado pelo Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias Químicas de 

Jaguariúna, Pedreira e Região. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes 

correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 000579/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 222.039,96; 2. Comunicado nº 000782/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 61.660,50; 3. 

Ofício nº 001/2011, da Sra. Rosângela Mantovani- Bibliotecária da Biblioteca 

Pública Municipal “Adone Bonetti”, agradecendo Moção nº014/2011 da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama e Outros de congratulações e louvor ao dia do 

Bibliotecário, comemorado em 12 de março. Neste momento, o Sr. Airton 
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Braulino Jorge chegou à sessão, onde foi registrada sua presença. A seguir, o 

Sr. Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando que 

se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o Art. 154, 

alínea única, do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. 

Requerimento do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando à Expresso Metrópolis 

Transportes e Viagens Ltda. colocar no transporte coletivo de Jaguariúna a 

Holambra e vice-versa, ônibus com melhores condições mecânicas e de 

conforto (com cópia para a EMTU), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando à Associação Santa Maria de Sáude – ASAMAS – OS fixar 

o horário do jantar dos funcionários, no período das 20h00 às 23h30, 

eliminando o horário das 00h00 até às 2h30, como é atualmente, em votação foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando à Agência Brasileira de Correios e Telégrafos a 

entrega de correspondências no Bairro Colméia, bem como informar por que 

até hoje aquele bairro não é agraciado com essa benfeitoria, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o 

devido cumprimento da Lei nº 1.476/2003, que dispõe sobre controle das 

populações animais, bem como sobre prevenção e controle de zoonoses no 

Município, e dá outras providências, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 5. Moção do Sr. Airton Braulino Jorge de 

congratulações e louvor à Secretaria de Saúde pela implantação do PRO – 

Programa de Redução da Obesidade, bem como ao Sr. Dr. Osvaldo Lustre 

Junior, líder do PRO, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 6. Moção do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento da Sra. 

Lourdes da Conceição Ribeiro Mantovani, acontecido em 7 de março do 

corrente, aos 71 anos de idade, em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 7. Moção da Sra. Maria Nalva Vieira Gama de 

congratulações e louvor a Secretaria de Turismo e Cultura pela participação e 

apoio no evento em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, realizado 

pelo Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias Químicas de Jaguariúna, 

Pedreira e Região, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos  senhores 

Vereadores que quisessem fazer uso por doze minutos, seguindo ordem de 

inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, tomaria a palavra 

o Sr. Rubens das Virgens que a passou; tomou a palavra o Sr. Airton Braulino 

Jorge que cumprimentou a todos, dizendo de começar sua fala, a princípio se 
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desculpando pelo atraso, ele estava em São Paulo representando a Câmara na 

posse dos Deputados Estaduais, lembrando que da Região tinham sido seis 

deputados estaduais eleitos, todos eles tinham uma história junto à Jaguariúna, 

junto aos políticos, junto à Cidade, e que ele estava lá representando a Cidade, e 

trazendo para Jaguariúna, ao Sr. Presidente e a todos os Colegas, um abraço de 

todos esses deputados que tinham sido eleitos em outubro, e aproveitou para 

desejar que eles fizessem um bom trabalho; o próximo Presidente era o 

Deputado Barros Munhoz, de Itapira e, de noventa e quatro deputados, ele 

obteve noventa e dois votos, e que era uma maioria absoluta, e que eles 

desejavam a ele, que era da Região, mais todos que assumiram, para que 

fizessem, realmente, um bom trabalho, e no discurso de posse do Deputado 

Barros Munhoz, ele falou sobre a importância de olhar para a Região, em 

especial a esta, que ele pertencia, também; disse, também, que queria continuar 

agradecendo aos Colegas por terem aprovado a moção do PRO – do Programa 

de Redução da Obesidade, que ele tinha falado que iria por em votação, e que 

era merecido, e agradeceu aos Colegas que tinham votado favoráveis; disse ao 

Sr. Presidente que para concluir sua fala, naquele final de semana, e naquele dia 

especificamente, no jornal da hora do almoço da EPTV, eles tinham 

apresentado uma queixa, uma denúncia grave contra a indústria de multas, no 

Fantástico, domingo, e naquele dia eles tinham apresentado aquela denúncia 

com relação à Região, e tinham citado quatro cidades que estariam envolvidas 

nisso aí, e, infelizmente, Jaguariúna tinha sido uma das citadas, também; disse 

que tinha procurado fazer contato com alguns colegas da Câmara de Campinas 

porque lá eles já tinha instaurado uma CPI, que ficava a cargo do Colega deles, 

Rafa Zimbaldi, ele iria comandar essa CPI e fazer um trabalho de investigação 

em cima dessa denúncia, ver se, realmente, se confirmava isso, os trabalhos 

dele começavam oficialmente, no dia seguinte àquela sessão, e ele achava que 

pelo fato da Cidade de Jaguariúna, também, ter sido citada, naquele dia, antes 

de ir para São Paulo muita gente tinha lhe ligado perguntando se isso, 

realmente, procedia, o que estava acontecendo em Jaguariúna, se também tinha 

essa indústria das multas, enfim... disse que a empresa que tinha sido citada era 

a Engebrás, era um esquema que se cobrava um preço para se fazer um estudo 

da necessidade de se instalar o radar e existiam duas maneiras, disse ao Sr. 

Presidente, que ele tinha entendido, que era  de fatura excessiva e ilegal, uma 

era locando o radar em pontos que não tinham a mínima necessidade de se 

colocar radar, mostraram uma estrada de terra, que mal passava uma bicicleta, 

eles colocavam radar e cobravam aluguel, e outra em cima da indústria da 

multa mesmo, começassem a multar e aí vinha uma porcentagem para a 
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empresa e uma porcentagem para quem tivesse envolvido; disse que, 

infelizmente, como Jaguariúna, também, tinha sido citada, achava que cabia à 

Câmara, todos os Vereadores, de fazer um trabalho de investigação em cima 

disso; disse que, extra oficialmente, ele tinha conseguido da Prefeitura de 

Jaguariúna, extra oficialmente, que esta empresa não prestava mais serviços em 

Jaguariúna, ela tinha prestado serviço entre dois mil e cinco e dois mil e seis, 

em maio de dois mil e nove quando venceu esse contrato, tal contrato não foi 

renovado; disse que, hoje, quem prestava esse serviço em Jaguariúna era a DCT 

Tecnologia e Serviços Ltda. que era de São Paulo e não tinha sido citada nesta 

reportagem, mas, então, achava que valia a pena, porque ficava a dúvida, a 

população da mesma maneira que tinha ligado para ele para questionar sobre a 

veracidade dessa notícia, achava que deveria ter questionado outros Vereadores 

ali, também, e que achava que cabia a eles uma apuração mais profunda disso, 

ver se existia ou se existiu qualquer tipo de irregularidade e que se trouxesse à 

luz do dia; disse de propor a não, a princípio, disse ao Sr. Presidente, era 

evidente que não uma CPI, mas propunha que se fizesse um requerimento, 

encaminhasse um requerimento para a Prefeitura para que a Administração 

desse resposta para eles e resposta para a população  de uma maneira geral, 

porque, infelizmente, isso jogava o nome da Cidade, jogava o nome da 

Administração Pública no lixo e se houvesse culpados, pagassem por isso, e se 

não houvesse que a empresa, a Televisão se retratasse, porque uma das coisas 

que o Deputado Barros Munhoz tinha falado, naquele dia, no discurso de posse, 

era que hoje em dia era muito fácil jogar a acusação contra as pessoas, como 

diziam os advogados, confirmou com o Sr. Fábio, existia um balcão de 

protocolos no fórum, e qualquer um ia lá, e dizia: “eu quero denunciar o 

pastor”, ia lá fazia uma denúncia, às vezes nem se identificava, e jogava uma 

denúncia e dependendo de como essa coisa ia sendo espalhada, até que a pessoa 

tivesse a oportunidade de se defender e mostrar o que era, realmente, a verdade, 

já tinha sido escrachada, já tinha sido condenada pelas pessoas; disse que não 

iriam acobertar nada, mas iriam saber a origem dessa denúncia: porque tinha 

saído esta denúncia, porque o nome da Cidade estava envolvida, convidou a 

todos, convocou a todos os Vereadores, disse ao Sr. Presidente, e que ele 

imaginava que um bom ponto de partida seria um requerimento, e em cima da 

resposta desse requerimento, disse ao Sr. Presidente, eles saberiam que atitude 

eles teriam que tomar dali para frente; disse que as coisas tinham que ser 

esclarecidas e tinham que ser colocadas em pratos limpos; disse ser o que tinha 

a dizer, desejou boa noite e agradeceu; a seguir, tomariam a palavra os Srs. 

Alfredo Chiavegato Neto, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina. Karina 
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Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri que a passaram. Terminado o Expediente, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava 

o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo 

concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton 

Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria 

Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se 

em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

daria início à Ordem do Dia, mas não havendo matéria, deu início à Explicação 

Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais 

assumidas durante a Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.) – Pela 

ordem, tomou a palavra o Sr. Fábio Augusto Pina que cumprimentou a todos, 

dizendo que queria usar a tribuna para desejar uma boa sorte ao Sr. Presidente, 

que no dia seguinte iria fazer uma cirurgia, e que iriam ficar ali torcendo e 

rezando muito, e disse para ele ter fé que iria dar tudo em ordem, e que era para 

ele voltar logo para presidir a Casa, e desejou boa sorte ao Sr. Presidente; 

depois de uma salva de palmas ao Sr. Presidente, o mesmo agradeceu a todos. 

Terminada a Explicação Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia cinco de abril de dois mil e 

onze, terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta horas, dando 

início, a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente 

ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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